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ВРАХУВАННЯ ОСОБЛИВОСТІ ДІТЕЙ З ООП  
В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 

 
Традиційно дослідники оцінюють проблеми сімейного виховання 

дітей з особливими освітніми потребами (ООП) лише через призму 
самої дитини, її розвитку та потреб. Тому невирішеним залишається 
важливий аспект – емоційне самопочуття батьків дитини з діагнозом 
відхилення у розвитку та її сім’ї загалом.  

Таким чином, однією з актуальних проблем є дослідження та 
обґрунтування значення ролі внутрішнього клімату сім’ї у процесі 
виховання дитини з особливими освітніми потребами.  

Зростання кількості дітей з ООП все більше вказує на необхідність 
впровадження соціальної моделі підтримки сім’ї та ролі вчителя в 
цьому процесі. 

Під загальним терміном «діти з ООП» розуміють усіх учнів, чиї 
освітні потреби перевищують загальноприйнятий стандарт. До неї 
входять діти з особливими потребами, обдаровані діти та діти із 
соціально незахищених верств населення [1]. 

Важливо створити для таких дітей в навчальному закладі необхідні 
умови для організації та врахування інклюзивного навчального 
середовища (рис. 1). 

Виділяють декілька досить великих груп, до яких входять діти з 
ООП з різними особливостями (рис. 2). 

Як ми бачимо з рис. 2, виділяють досить велику кількість категорій 
за якими визначають певні порушення дитини. Ці порушення 
поділяються на вроджені та набуті (рис. 3). 
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Рис. 1. Основні умови організації та врахування  
особливостей дітей з ООП в начальному процесі  

Джерело: [4, с. 28] 
 

 
Рис. 2. Категорії порушень, до яких входять діти з ООП  

Джерело: [3] 
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Рис. 3. Порівняльна таблиця вроджених та набутих порушень 
 
Навчання і виховання дітей з вадами психофізичного розвитку 

здійснюється з урахуванням особливостей їх розвитку, застосування 
конкретних заходів та організаційних форм виховної роботи залежно 
від характеру порушення [4]. 

Діти з порушеннями опорно-рухового апарату важко 
пересуваються, користуються різними допоміжними засобами: 
інвалідними візками, палицями чи «ходунками». Тому у школах 
спеціально створюють певні умови навчання:  

– безбар’єрне середовище для інвалідів-візочників;  
– приладдя для письма чи малювання, якщо у дитини є моторні 

порушення тощо [5]. 
Діти із затримкою розвитку освоюють нові навички та сприймають 

нову інформацію повільніше за інших. Проте все це досить умовно і 
залежить від багатьох факторів, зокрема освіти, місцевих традицій 
тощо (рис. 4). 
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Рис. 4. Врахування особливостей дітей з синдромом Дауна та 

аутизмом в навчальному процесі 
 
Діти з психічними розладами (епілепсія, діти із гіперкінезами). 

Діти з таким видом захворювання як епілепсія іноді не можуть 
згадати, що з ними сталося, вони не розуміють, де вони, що 
відбувається. Родичі або лікарі зобов’язані повідомляти шкільних 
медсестер і вчителів про судоми у дитини та пов’язані з цим 
обмеження.  

Отже, якщо в класі або ж групі є дитина з будь-якими з 
перерахованих вище ознак, педагогу необхідно поговорити з її 
батьками, ознайомитися з її особовою справою, рекомендаціями 
фахівців, проконсультуватися з організацією інвалідів або центром 
соціальної реабілітації [2]. 
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